

«СВЕЖИЙ ВЕТЕР»

Литературная страница



День поэзии

ДУШИ ПРЕКРАСНЫЕ ПОРЫВЫ

Речка детства моего

За окном висели серые тучи, шел дождь, резкий ветер трепал голые ветви деревьев, а в читальном зале Касторенской библиотеки имени Владимира Гордейчева было светло и уютно от добрых улыбок. Здесь собрались истинные ценители художественного слова, чтобы отметить Всемирный день поэзии.

Л ирический тон мероприятия задала директор библиотеки Людмила Сапрыкина, которая на правах радушной хозяйки открыла творческий вечер. А затем ведущие мероприятия – сотрудники библиотеки Дарья Гаевская и Татьяна Швецова рассказали о том, какое место в жизни каждого занимает поэзия и что побуждает человека взяться за перо. Если у человека душа поет от счастья или кричит от боли, плачет от горя или ликует от восторга, слова начинают складываться в красивые строки стихов.

Приятным сюрпризом для всех стало сообщение руководителя литературного отделения «Свежий ветер» Светланы Купавых о том, что стихи юной касторенской поэтессы Кристины Утицких вошли в сборник «Современная поэзия и проза Соловьиного края», а также в книгу «Курские перекрестки». Обе книги Свет-

лана Александровна вручила Кристине, а еще один экземпляр «Курских перекрестков» передала в дар библиотеке.

А затем для присутствующих начался настоящий праздник поэзии! В зале звучали стихи местных авторов о любви, дружбе, преданности, пройденных дорогах и приобретенном опыте. Поэты, которые читали стихи, приоткрывали свои души, а слушатели узнавали в героях стихов себя, заново переживая ушедшие мгновения жизни.

Они все такие разные – наши касторенские поэты. Самая молодая участница объединения литераторов – Кристина Утицких – школьница. Она только решает, кем стать в жизни. А пока пишет замечательные стихи, добрые сказки и увлекательную прозу.

Совсем недавно присоединился к объединению местных поэтов Вячеслав Захаров. Он работал учителем в школе, ин-



Касторенские поэты

пектором и руководителем районного отдела народного образования, но всегда был и остается поэтом.

Людмила Пьяных посвятила свою жизнь педагогической деятельности. Начав еще в юности писать стихи, она накопила к сегодняшнему дню весомый багаж.

Светлана Болховская работает в Касторенской ЦРБ, а Валентина Чернятина сейчас на заслуженном отдыхе.

Светлана Купавых по образованию экономист, а «по совместительству» – автор нескольких сборников стихов, член Союза курских литераторов.

По окончании творческого вечера Наталья Побединская, выражая мнение всех любителей поэзии, сказала: «Нельзя не любить стихи. Особенно те, которые пишут наши земляки. А сегодняшний вечер – это настоящий праздник для души!»

Валентина КОЛПАКОВА

Не особо величава
И не так уж глубока
Так неспешно, но упрямо
Воды вдаль несет река.

Белоснежные кувшинки
Стали символом реки,
А черемуха дарила
Ей монетки-лепестки.

Так текла, почти не слышно,
Извиваясь кое-где,
Ярко-желтые кубышки,
Как веснушки, на воде.

Ветки вербы укрывали
Ребятишек от жары.
Это место мы считали
Самым лучшим для игры.

Был песок здесь раскаленным,
От простуды врачевал.
А горчичников, уколов
Ни один из нас не знал.

Ежевика одевала
Сладкой ягодой с утра.
Никогда вкусней не знала
Угощенья детвора!

Речка Олымь! Наша речка!
Ты течешь уж много лет.
Жаль, что к той поре бесечной
Нам уже возврата нет!

Людмила ПЬЯНЫХ

Конкурс

ОЖИВШАЯ КЛАССИКА

Из всех чудес света, созданных человеком, наиболее сложным и великим считается книга. Это удивительное изобретение, с помощью которого мы преодолеваем время и пространство. С целью пропаганды и популяризации чтения литературных произведений, расширения читательского кругозора проводится конкурс «Живая классика». Это «соревнование» по чтению вслух отрывков из прозаических произведений русских и зарубежных писателей.



Участник конкурса Николай Миненков

У чрежден конкурс был в 2011 году в Санкт-Петербурге. Но уже в следующем году в нем участвовали почти все регионы страны, а еще через год он вышел на международную арену.

В этом году участие в первом туре приняли ученики почти всех касторенских школ. На муниципальном этапе соревновалось около полусотни участников. Многие ребята использовали при чтении произведений музыкальное сопровождение и световые спецэффекты.

Трое победителей муниципального тура приняли участие в региональном этапе конкурса «Живая классика-2019», прошедшем в Курске. Наталия Ковтун, ученица Касторенской школы №1, прочитав рассказ Владими-

ра Деткова «Вторая жизнь» о сложных взаимоотношениях детей и родителей, заставила членов жюри и зрителей в зале задуматься о последствиях воспитания подрастающего поколения. Олег Абрамов из школы №2 юмористическим рассказом Степана Писахова «Как купчиха постыничала» поднял всем настроение. Николай Миненков из Олымской школы просто покорила зал, прочитав рассказ Александра Черного «Комариные мошки» на злободневную тему похудения. И хотя наши ребята не стали победителями регионального этапа, но участие в таком масштабном мероприятии – хороший опыт для дальнейшего совершенствования творческих навыков.

Валентина ДМИТРИЕВА

Встреча

Не сердитесь, ради бога,
На меня, на старика.
Похвалите лишь немного
С вами я сижу пока.
Что за времечко такое?
Не понять, не объяснить.
Все так заняты собою,
Где уж тут поговорить?
И у всех в руках мобильник,
Говорливый иступан.
Место прочно занял в жизни
Беспардонный хулиган.
Ну а мне совсем не сладко.
И куда мой делся пыл?
Исписал бы все тетрадки,
Лишь бы только повод был.
Вот и вы исчезли молча.
Как пришли, так и ушли.
Но сумели, это точно,
Заглянуть вовнутрь души.

Вячеслав ЗАХАРОВ

Королевская лилия

Где-то в парке усадьбы на черном пруду
Настоящее чудо случилось:
Волны спрятали с неба
малютку-звезду,
И она там цветком распустилась.

Расцвела, распустилась у всех
на виду

Без волнения и без усилий,
А до этого не было в черном пруду
Золотых императорских лилий.

С нею ласковы волны и ветры
тихи.
Освежила она пруд безмолвный.
И из золота сотканые лепестки
На воде отражаются темной.

Как невинна она, как чиста
и нежна,
И тонка, как прекрасная дева.
Эта лилия спит, и ей снится: она
Украшает венец королевы.

Снится пруд, где она одиноко цвела,
И ее он ледел в объятьях.
Я цветок золотой с черных вод
сорвала
И к плечу приколола на платье.

Кристина УТИЦКИХ

В библиотеке

С днем рождения, КНИЖКА!

Ученики третьих и четвертых классов школы №1 стали участниками веселого мероприятия «С днем рождения, Книжка!». Сотрудники Касторенской библиотеки подготовили для них увлекательный праздник.



Дети с удовольствием отвечали на вопросы викторины

В нимательно слушали ребята рассказ о том, как все начиналось. Впервые «Книжкины именины» провели по инициативе детского писателя Льва Кассиля в самый разгар Великой Отечественной войны, 26 марта 1943 года, в Москве. На встречу с детьми тогда пришли Самуил Маршак, Корней Чуковский, Агния Барто, которые читали им свои стихи. А уходя домой, каждый ребенок уносил тоненькую, опечатанную на серой бумаге книжечку. С тех пор этот праздник, превратившийся в Неделю детской книги, отмечается каждый год.

Ведущие мероприятия Валентина Шестова и Ольга Скогорева провели с ребятами веселые игры и литературные виктори-

ны. Отвечая на вопросы, ребятам надо было не только вспомнить имена героев книг, но и проявить смекалку и сообразительность.

После окончания праздника ребята еще долго обсуждали свои «приключения», со смехом вспоминая конкурсы.

Глядя на детей, директор библиотеки Татьяна Веретюшкина сказала:

– Определить самого активного участника мероприятия просто невозможно, ведь все хором отвечали на вопросы, вместе дружно искали ответы на задания. И самое главное – не было равнодушных. Радует, что в век технологий и гаджетов дети не утратили интерес к книге.

Валентина КОЛПАКОВА